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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

Jon Iñarritu Garcia, diputado de EH BILDU (Grupo Parlamentario Euskal Herria Bildu) de 

conformidad con lo previsto en el artículo 185 del Reglamento del Congreso de los 

Diputados, presenta las siguientes PREGUNTAS AL GOBIERNO CON SOLICITUD DE 

RESPUESTA POR ESCRITO. 

 

El Ministerio de Defensa ha cesado al subdirector de estudios de la Escuela Naval de 

Especialidades de La Graña, en Ferrol (A Coruña), tras publicarse una orden, correspondiente al 1 de 

enero de 2021, en la que calificaba de “roja” a la parte de la Marina de Guerra del Gobierno de la IIª 

República tras la sublevación del 18 de julio de 1936. 

En el apartado de “efemérides” correspondiente al 1 de enero, en el que se mencionan hechos 

memorables de las FFAA acaecidos en la misma fecha, la orden señalaba que, en los primeros días 

de enero de 1937, en plena Guerra Civil española, “desapareció con toda su dotación el submarino 

de la escuadra roja C5, mandado por el heroico teniente de navío don José Lara y Dorda, que lo 

hundió al fracasar su atrevido plan de apoderarse del buque y pasarse con él a la Flota Nacional. 

Hubo otros casos en que los oficiales aparentaron servir a los rojos”, agregaba la orden, “con gran 

riesgo de sus vidas, evitando con habilidad y engaño atacar a los buques nacionales. De apercibirse 

la dotación de estas maniobras, habrían sido muertos en el acto”. 

 

Por ello, deseo conocer: 

 

1.- ¿Cuál fue el cronograma de los hechos? 

 

2.- ¿De dónde se extrajo dicho relato de la efeméride? 

 

3.- ¿Quién es la persona cesada?  

 

4.- ¿Qué destino ocupará ahora? 

 

5.- ¿Considera el Gobierno que una destitución del cargo es suficiente penalización ante un 

hecho de esa gravedad? 

 

6.- ¿Qué medidas va a tomar el Gobierno para que se dejen de producir “hechos aislados” de 

corte franquista tan habitualmente en las FFAA? 

Congreso de los Diputados, 13 de enero de 2021   

Jon Iñarritu Garcia 

 


